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Αθήνα, σήµερα στις 10 Μαΐου 2018, ηµέρα Πέµπτη και ώρα
9.42’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Ε’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 9-5-2018 ε-
ξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΡΙΔ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρτης
9 Μαΐου 2018 (απόγευµα), σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο
του σχεδίου νόµου: «Σύσταση Φορέα Αναπλάσεων της πόλης
των Αθηνών και άλλες διατάξεις».)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το δελτίο επικαίρων ερωτήσεων της Παρασκευής 11
Μαΐου 2018. 

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1610/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Μαγνησίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρήστου Μπουκώρου προς
τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Καύση
εναλλακτικών καυσίµων από την τσιµεντοβιοµηχανία “ΑΓΕΤ ΗΡΑ-
ΚΛΗΣ” στον Βόλο».

2. Η µε αριθµό 1591/4-5-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λαρίσης της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ.
Κωνσταντίνου Μπαργιώτα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, µε θέµα: «Θέσπιση ανταποδοτικού τέλους µεγάλων
υδροηλεκτρικών σταθµών».

3. Η µε αριθµό 1584/2-5-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης της Ένωσης Κεντρώων κ. Ιωάννη Σαρίδη προς
τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Ανατροπή
φορτηγού στη Χαλκιδική».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1611/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Κορινθίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρίστου Δήµα προς τον
Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Απορρόφηση
πόρων ΕΣΠΑ 2014-2020».

2. Η µε αριθµό 1589/3-5-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αρκαδίας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ.
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµίας και
Ανάπτυξης, µε θέµα: «Ελεγχόµενη χωροθέτηση των θερµοκη-
πίων παραγωγής και της µεταποιητικής µονάδας επεξεργασίας
και παραγωγής τελικών προϊόντων φαρµακευτικής κάνναβης».

3. Η µε αριθµό 1587/2-5-2018 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµο-
κρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµα-

στινού προς τον Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, µε θέµα:
«Ανάγκη ριζικής αναθεώρησης της πολιτικής των hotspots».

4. Η µε αριθµό 1528/19-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Γεωργίου - Δηµητρίου Καρρά προς τον Υπουργό Με-
ταναστευτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Επανέρχεται η επείγουσα
ανάγκη λήψης διοικητικών και νοµοθετικών µέτρων για την επι-
τάχυνση εξέτασης των αιτήσεων ασύλου, µετά την έκδοση της
805/2018 απόφασης του Σ.τ.Ε.».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 4297/12-3-2018 ερώτηση του Βουλευτή Β’ Αθη-
νών της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Γε-
ωργίου - Δηµητρίου Καρρά προς τον Υπουργό Οικονοµίας και
Ανάπτυξης, σχετικά µε τις προθέσεις της Κυβέρνησης των ΗΠΑ
να επιβάλει εισαγωγικούς δασµούς και τις επιπτώσεις του µέ-
τρου στις ελληνικές εξαγωγές.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Σήµερα θα συζητηθούν τρεις επίκαιρες ερωτήσεις, ενώ για
διαφόρους λόγους δεν θα συζητηθούν οι εξής:

Η ένατη µε αριθµό 1573/27-4-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Σερρών της Δηµοκρατικής Συµπαρά-
ταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ Τζελέπη προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Αδιάθετες ποσό-
τητες πατάτας στις κοινότητες Ορεινής και Άνω Βροντούς
Νοµού Σερρών», δεν θα συζητηθεί λόγω απουσίας στο εξωτε-
ρικό του αρµόδιου Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίµων κ. Βασιλείου Κόκκαλη. 

Η δωδέκατη µε αριθµό 1551/24-4-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµ-
παράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς
τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Μέτ-
ρα και δράσεις για την αντιµετώπιση της λειψυδρίας – ξηρα-
σίας», δεν θα συζητηθεί λόγω απουσίας στο εξωτερικό του αρ-
µόδιου Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ.
Βασιλείου Κόκκαλη. 

Η δέκατη τρίτη µε αριθµό 1529/19-4-2018 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Πέλλας του Λαϊκού Συνδέσµου
– Χρυσή Αυγή κ. Ιωάννη Σαχινίδη προς τον Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Συνεχίζουν να παραµένουν
απλήρωτοι οι τευτλοπαραγωγοί», δεν θα συζητηθεί λόγω απου-
σίας στο εξωτερικό του αρµόδιου Υφυπουργού Αγροτικής Ανά-
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πτυξης και Τροφίµων κ. Βασιλείου Κόκκαλη. 
Η δεύτερη µε αριθµό 129/4-10-2017 ερώτηση του κύκλου ανα-

φορών και ερωτήσεων του Βουλευτή Ροδόπης της Δηµοκρατι-
κής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Ιλχάν Αχµέτ προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Ενί-
σχυση καπνοκαλλιεργητών της Θράκης», δεν θα συζητηθεί λόγω
απουσίας στο εξωτερικό του αρµόδιου Υφυπουργού Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Βασιλείου Κόκκαλη. 

Η τρίτη µε αριθµό 2464/10-1-2018 ερώτηση του κύκλου ανα-
φορών και ερωτήσεων του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατι-
κής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα:
«Να προχωρήσει άµεσα η χρηµατοδότηση για την εκτροπή του
Πλατύ ποταµού για την ενίσχυση φράγµατος Φανερωµένης», δεν
θα συζητηθεί λόγω απουσίας στο εξωτερικό του αρµόδιου Υφυ-
πουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Βασιλείου Κόκ-
καλη. 

Η τέταρτη µε αριθµό 1607/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό
Εσωτερικών, µε θέµα: «Να αποζηµιωθούν άµεσα οι πληγέντες
από τις καταστροφικές πληµµύρες στον Νοµό Αιτωλοακαρνα-
νίας», δεν θα συζητηθεί λόγω αναρµοδιότητας. Αρµόδιο Υπουρ-
γείο είναι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και το Υπουργείο
Υποδοµών και Μεταφορών. 

Η όγδοη µε αριθµό 1600/5-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικολάου Νικολό-
πουλου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Οι ΧΥΤΑ της
Αχαΐας πνέουν τα λοίσθια…», δεν θα συζητηθεί λόγω αναρµοδιό-
τητας. Αρµόδιο Υπουργείο είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και
Ενέργειας. 

Η δεύτερη µε αριθµό 1609/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Λαρίσης της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μάξι-
µου Χαρακόπουλου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα:
«Επιστολή διαµαρτυρίας και απόγνωσης κατοίκων των Εξαρ-
χείων», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του αρµόδιου Ανα-
πληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ. Τόσκα µε αιτία ανειληµµένες
υποχρεώσεις. 

Η τρίτη µε αριθµό 1615/8-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Αττικής της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Εύης Χριστοφιλοπούλου προς τον
Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Μηδενική ανοχή των κατοίκων
των Εξαρχείων στην ανεπάρκεια σχεδίου αντιµετώπισης της επι-
κίνδυνης κατάστασης στην περιοχή», δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος του αρµόδιου Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ.
Τόσκα µε αιτία ανειληµµένες υποχρεώσεις. 

Η τρίτη µε αριθµό 1586/2-5-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «καταβολή αποζη-
µιώσεων από τον ΕΛΓΑ για τις ζηµιές από τη χαλαζόπτωση του
Νοεµβρίου του 2017», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Αποστόλου µε
αιτία ανειληµµένες υποχρεώσεις. 

Η δεύτερη µε αριθµό 1608/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου της Βουλευτού Σερρών της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Φωτεινής Αραµπατζή προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων, µε θέµα: «Πρωτόγνωρη κρίση στην ελληνική αιγο-
προβατοτροφία», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουρ-
γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Αποστόλου µε αιτία
ανειληµµένες υποχρεώσεις. 

Η πρώτη µε αριθµό 4699/26-3-2018 ερώτηση του κύκλου ανα-
φορών και ερωτήσεων του Βουλευτή Σερρών της Δηµοκρατικής
Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ Τζελέπη προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Η κτη-
νοτροφία σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης», δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίµων κ. Αποστόλου µε αιτία ανειληµµένες υποχρεώσεις. 

Η πέµπτη µε αριθµό 1620/8-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς την Υπουργό

Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε τις ανάγκες φύλαξης
µουσείων και αρχαιολογικών χώρων, δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος της Υπουργού Πολιτισµού και Αθλητισµού κ. Λυδίας Κο-
νιόρδου µε αιτία την συνάντηση µε τον Κύπριο οµόλογό της. 

Η δέκατη τέταρτη µε αριθµό 1149/26-2-2018 επίκαιρη ερώ-
τηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Β’ Πειραιώς του Λαϊκού
Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Ιωάννη Λαγού προς τον Υπουργό
Εσωτερικών, µε θέµα: «Γνωστή από παρακρατικό ιστότοπο έγινε
η πρωτοφανής επίθεση στο Α.Τ. Καισαριανής», δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ.
Τόσκα µε αιτία ότι «δεν συζητείται». 

Η δέκατη πέµπτη µε αριθµό 1151/26-2-2018 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Κιλκίς του Λαϊκού Συνδέσµου -
Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Χατζησάββα προς τον Υπουργό Εσωτε-
ρικών, µε θέµα: «Ερωτήµατα σχετικώς µε την υπόθεση πράκτορα
βάσει αποκαλύψεων του Π. Καµµένου», δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ. Τόσκα µε
αιτία ότι «δεν συζητείται». 

Η πρώτη µε αριθµό 1604/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Νικολάου Ξυδάκη προς τον Υπουργό Εσωτερι-
κών, µε θέµα: «Επαναφορά αρχικής ρύθµισης ν.3852/2010», δεν
θα συζητηθεί µε αιτία ότι ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Σκουρλέτης
επικαλείται κώλυµα. 

Η δέκατη µε αριθµό 1554/24-4-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Κιλκίς του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή
Αυγή κ. Χρήστου Χατζησάββα προς τον Υπουργό Εσωτερικών,
σχετικά µε την «ανέγερση κτηρίου για τη στέγαση του Τµήµατος
Εθνικών Οδών Παιονίας», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ. Τόσκα µε αιτία ότι «δεν
συζητείται». 

Η εντέκατη µε αριθµό 1555/25-4-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Μεσσηνίας κ. Δηµη-
τρίου Κουκούτση προς τον Υπουργό Εξωτερικών, µε θέµα: «
Χαµηλότοκα δάνεια από την τουρκική τράπεζα Ζιραάτ στους κα-
πνοπαραγωγούς της Θράκης», δεν συζητείται λόγω κωλύµατος
του Υπουργού Εξωτερικών κ. Κοτζιά µε αιτία τον φόρτο εργα-
σίας. 

Η έβδοµη µε αριθµό 1614/7-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών της Δηµοκρατικής Συµπα-
ράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Γεωργίου - Δηµητρίου Καρρά προς
τον Υπουργό Εξωτερικών, µε θέµα: «Επείγουσα ανάγκη ενερ-
γειών προώθησης για την αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελ-
λήνων του Πόντου», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Αµανατίδη µε αιτία τον φόρτο εργα-
σίας. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζουµε τη συζήτηση µε την
τέταρτη µε αριθµό 1619/8-5-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς την Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, µε θέµα: «Προ-
βλήµατα τρίτεκνων δανειοληπτών του ΟΕΚ».

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει η Υπουργός Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Έφη
Αχτσιόγλου.

Κύριε Κατσώτη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κυρία Υπουργέ, µε τον ν.3454/2006 δόθηκε η δυνατότητα για

αύξηση χορήγησης στεγαστικού δανείου για πρώτη κατοικία
στους τρίτεκνους από 110.000 ευρώ έως 160.000 ευρώ. Το 2007
και 2008 αρκετές οικογένειες αιτήθηκαν δάνεια πρώτης κατοι-
κίας, τα οποία εγκρίθηκαν µετά από σχεδόν δύο χρόνια περίπου.
Η µηνιαία δόση τότε για την αποπληρωµή του δανείου είχε κα-
θοριστεί στα 550 ευρώ. Πράγµα που µετά τις ανατροπές στους
µισθούς, στις εργασιακές σχέσεις, την ανεργία κ.λπ., αυτό το
ποσό αδυνατούν να το αποπληρώσουν.

Ο Σύλλογος των Τριτέκνων έχει στείλει υποµνήµατα στο Υ-
πουργείο Εργασίας µε αίτηµα το κούρεµα των δανείων καθώς
και τη µείωση του ποσού της µηνιαίας δόσης αποπληρωµής
τους.

Η Κυβέρνηση µε υπουργική απόφαση προχώρησε σε ρυθµί-
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σεις αποπληρωµής για τους δανειολήπτες από ίδια κεφάλαια του
ΟΕΚ. Ο Σύλλογος των Τριτέκνων, όµως, καταγγέλλει ότι µε αυτή
τη ρύθµιση, στην πραγµατικότητα πετούν περισσότερους από
τους µισούς δικαιούχους εκτός, γιατί απαιτεί κατά την ηµεροµη-
νία της αίτησης για ρύθµιση, να είναι και τα τρία παιδιά προστα-
τευόµενα. Επισηµαίνουν δε ότι το δάνειο µε το αντίστοιχο ποσό
χορηγήθηκε, αφού ελέγχθηκε η προϋπόθεση των τριών προστα-
τευόµενων παιδιών. Η ενηλικίωση των παιδιών δεν σηµαίνει ότι ο
δικαιούχος έπαψε να είναι τρίτεκνος και δεν µπορεί να οδηγείται
σε πιο δύσκολη θέση από αυτή που ήδη είναι.

Τα ερωτήµατα, κυρία Υπουργέ, είναι: Αν προτίθεται η Κυβέρ-
νηση συνολικά, να προχωρήσει παραπέρα σε προστασία και δι-
ευκόλυνση των τρίτεκνων δανειοληπτών του ΟΕΚ. Αν προτίθεται,
να καταργήσει από την πρόσφατη ρύθµιση την προϋπόθεση να
είναι και τα τρία τέκνα προστατευόµενα την περίοδο που θα
κάνει την αίτηση, γιατί θέτει εκτός πολλούς τρίτεκνους δικαιού-
χους ιδιαίτερα όσους τα παιδιά τους έχουν ενηλικιωθεί.

Σε αυτά τα ερωτήµατα περιµένουµε την απάντησή σας, κυρία
Υπουργέ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, κυρία
Υπουργέ, έχετε τον λόγο.

ΕΦΗ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ (Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Κύριε Κατσώτη, οι πρωτο-
βουλίες που έχουµε λάβει για την εργατική στέγη, αποτελούν
νοµίζω µια χαρακτηριστική περίπτωση, του πώς το Υπουργείο
Εργασίας υλοποιεί τη δέσµευση που αναλάβαµε απέναντι στους
πολίτες για τη βελτίωση της καθηµερινότητάς τους ακόµη και
εντός του προγράµµατος της δηµοσιονοµικής προσαρµογής. 

Έχουµε αναλάβει πάρα πολύ σηµαντικές πρωτοβουλίες τόσο
για τους δανειολήπτες του καταργηθέντος Οργανισµού Εργατι-
κής Κατοικίας, όσο και για τους οικιστές του ίδιου οργανισµού. 

Ειδικά για τους οικιστές θα µου επιτρέψετε να πω δυο κουβέν-
τες, γιατί έχει µεγάλη σηµασία, να ξέρει κανείς τι ρυθµίσεις είναι
αυτές. Είναι οριζόντιες ρυθµίσεις τεράστιας εύνοιας σε σχέση
µε την αποπληρωµή της οφειλής τους. Ειδικά για τους οικιστές
του καταργηθέντος Οργανισµού Εργατικής Κατοικίας οι ρυθµί-
σεις προέκυψαν, µετά από µια ευρεία διαβούλευση που έγινε σε
σαράντα πέντε πόλεις, σε σαράντα πέντε συγκεντρώσεις οικι-
στών και προβλέπουν αύξηση του αριθµού των δόσεων και κού-
ρεµα των τόκων, ειδικά µέτρα για τους άνεργους και τις ευπαθείς
οµάδες και το κυριότερο, µια νέα ενιαία τιµή παραχώρησης των
ακινήτων στους οικιστές.

Η νέα ενιαία τιµή παραχώρησης ορίστηκε στα 304 ευρώ ανά
τετραγωνικό µέτρο. Αυτό συνιστά µια συγκλονιστική µείωση, σε
σχέση µε τη µέση τιµή που ίσχυε πριν. Πριν η τιµή παραχώρησης
του ακινήτου κινούταν από 780 έως 1.000 ευρώ το τετραγωνικό
µέτρο. Καταλαβαίνει κανείς, δηλαδή, ότι για να µπορέσει ένας
οφειλέτης του οργανισµού να αποπληρώσει την οφειλή του και
να γίνει ιδιοκτήτης του σπιτιού του, για ένα σπίτι των εκατό τε-
τραγωνικών µέτρων, θα έπρεπε να πληρώσει από 78.000 ως
100.000 ευρώ κι αυτή τη στιγµή µε την νέα ενιαία τιµή θα πρέπει
να πληρώσει περίπου 30.000 ευρώ. 

Επιπλέον αυτής της πολύ χαµηλής τιµής παραχώρησης του
ακινήτου εφαρµόζεται έκπτωση 20% στους τριτέκνους, στους
συνταξιούχους, σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες, σε ανθρώπους που
βρίσκονται σε χηρεία. Εποµένως έτσι για έναν τρίτεκνο, για έναν
πολύτεκνο η τιµή παραχώρησης κατεβαίνει στα 240 ευρώ το τε-
τραγωνικό µέτρο. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Υπουργού)

Θα µου δώσετε λίγο χρόνο, να πω κάποια πράγµατα και για
τους δανειολήπτες τώρα, γιατί δεύτερη κατηγορία είναι η κατη-
γορία αυτών, που έλαβαν ίδια δάνεια από τον καταργηθέντα Ορ-
γανισµό Εργατικής Κατοικίας.

Εκεί έχουµε προβεί µε την υπουργική απόφαση που εξέδωσα
πριν από λίγους µήνες σε ευνοϊκές οριζόντιες ρυθµίσεις, οι
οποίες προβλέπουν συνοπτικά τα εξής: Αν κάποιος έχει οφειλή
µέχρι 6.000 ευρώ, η οφειλή του διαγράφεται. Aν έχει καταβάλλει
το 60% της οφειλής του, η υπόλοιπη οφειλή του διαγράφεται,
διαγράφονται οι τόκοι υπερηµερίας, διαγράφονται οι τόκοι κε-
φαλαίου και εάν έχουν καταβληθεί τόκοι υπερηµερίας ή κεφα-

λαίου, αυτοί αφαιρούνται από το αρχικό ποσό της οφειλής. Σε
αυτά ήδη που είπα, να λαµβάνει κανείς υπ’ όψιν του ότι εφαρµό-
ζεται οριζόντια έκπτωση 15% στο αρχικό ποσό και πρόσθετη έκ-
πτωση για τους τρίτεκνους 10%. Άρα στο ποσό που αποµένει
από το 15% της έκπτωσης, εφαρµόζουµε µια πρόσθετη έκπτωση
10%.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Υπουργού)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Είναι προφανές πως πρόκειται για εξαιρετικά ευνοϊκές ρυθµί-

σεις οριζόντιας εφαρµογής, οι οποίες ευνοούν περισσότερους
από ογδόντα χιλιάδες δανειολήπτες.

Ειδικά τώρα για τους τους τρίτεκνους η ιδιότητα της τριτε-
κνίας η οποία οδηγεί τον νόµο- στη βάση του οποίου εκδίδονται
και οι σχετικές υπουργικές αποφάσεις- να κάνει ευνοϊκές ρυθµί-
σεις, είναι ότι οι άνθρωποι έχουν τη φροντίδα των τριών τέκνων
που δεν είναι ανήλικα. Δεν προβλέπει αυτό µόνο ο νόµος, λέει
να µην έχουν συµπληρώσει το εικοστό τρίτο έτος της ηλικίας
τους ή αν φοιτούν στο πανεπιστήµιο ένα ακόµη παραπάνω, αν
πληρούν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις, είναι το εικοστό
πέµπτο έτος της ηλικίας τους.

Ο νόµος προβλέπει την ειδική µεταχείριση αυτών των οικογε-
νειών, διότι οι γονείς επιβαρύνονται οικονοµικά µε τη φροντίδα
τους. Δεν θα ήταν νοµίζω ορθή µια εξίσωση, αυτών οι οποίοι έ-
χουν σταµατήσει να έχουν τη φροντίδα των τριών παιδιών, µε αυ-
τούς που έχουν, πράγµατι, την οικονοµική επιβάρυνση για τη
φροντίδα τους.

Εποµένως µε αυτή την έννοια προφανώς η τριτεκνία κρίνεται
κατά τη στιγµή που ζητάται η ειδική ευνοϊκή ρύθµιση και, κατά
τη γνώµη µας, ορθώς κρίνεται τότε.

Σε κάθε περίπτωση δεν θα µπορούσα εγώ, όπως καταλαβαί-
νετε, µε µια υπουργική απόφαση να ανατρέψω τον ορισµό της
τριτεκνίας, όπως αυτός έχει δοθεί από τον νόµο για το σύνολο
των περιπτώσεων και όχι µόνο για τα δάνεια του οργανισµού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Παρακαλώ, κύριε
Κατσώτη, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Κυρία Υπουργέ, έχω υπ’ όψιν µου τις
υπουργικές αποφάσεις και γι’ αυτό ακριβώς επέµενα σ’ αυτό το
θέµα στον τρίτεκνο, ο οποίος δεν χάνει την ιδιότητά του, είναι
τρίτεκνος. Όταν έκανε την αίτηση ο τρίτεκνος στον ΟΕΚ για να
πάρει το δάνειο, η απόφαση εγκρίθηκε γιατί ήταν τρίτεκνος.
Τώρα που πάλι γίνεται υπουργική απόφαση και εξετάζει η Κυ-
βέρνηση συνολικά την κατάσταση των δανειοληπτών, τους εξαι-
ρεί, γιατί τα µέλη, τα τέκνα, δεν είναι πια προστατευόµενα.

Αυτός δεν έχει πάψει να είναι τρίτεκνος, δεν έχει πάψει το
βάρος αυτό, αν θέλετε που πήρε, όταν έκανε την αίτηση για να
πάρει το δάνειο των 160.000 από 110.000, να το σηκώνει τώρα ο
ίδιος κάτω από πολύ πιο δύσκολες συνθήκες. Μπορεί τα παιδιά
του να είναι πάνω από είκοσι τριών αλλά να είναι άνεργα, µπορεί
ο ίδιος να είναι υποαπασχολούµενος, να είναι µε ευέλικτες ερ-
γασιακές σχέσεις, να είναι άνεργος ο ίδιος κ.ο.κ..

Αυτός, λοιπόν, δεν έχει χάσει την ιδιότητα του τρίτεκνου, όσον
αφορά το βάρος που καλείται να σηκώσει από αυτή την ιδιότητα
που είχε, όταν είχε κάνει την αίτηση για να του χορηγηθεί το δά-
νειο των 160.000 ευρώ για να µπορέσει να πάρει την πρώτη κα-
τοικία.

Άρα είναι άδικο γι’ αυτούς που όταν κάνουν την αίτηση, δεν
έχουν τα τρία τέκνα προστατευόµενα, δηλαδή κάτω των είκοσι
τριών ή αν είναι σε σπουδές, όπως είπατε, µέχρι και είκοσι πέντε.
Είναι άδικο γι’ αυτούς να µην έχουν, αν θέλετε, τις ρυθµίσεις που
προβλέπονται για τις ευάλωτες οµάδες στην υπουργική σας από-
φαση.

Θεωρώ ότι το Υπουργείο µπορεί και πρέπει να το αλλάξει
αυτό, για να µπορέσει να δικαιώσει αυτές τις τρίτεκνες οικογέ-
νειες, που µ’ αυτή την ιδιότητα προσέφυγαν στον ΟΕΚ, όταν προ-
σέφυγαν το 2007 και 2008, και δικαιώθηκαν αυτού του δανείου.

Εµείς πάνω σ’ αυτό θέλουµε την απάντηση. Γνωρίζουµε την
απόφαση που έχετε πάρει και για τους οικιστές και για τους δα-
νειολήπτες.

Βεβαίως είναι ευκαιρία για εσάς, να προβάλλετε αυτή την πο-
λιτική που ασκήσατε για αυτό το κοµµάτι του ελληνικού λαού των
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εργαζοµένων. Ωστόσο πάνω σε αυτό το ζήτηµα των τρίτεκνων
θα θέλαµε, πραγµατικά, να µας πείτε, αν προτίθεστε να αλλάξετε
αυτή την απόφαση, έτσι ώστε να δικαιωθούν αυτοί που, πράγ-
µατι, είναι τρίτεκνοι αλλά τα τέκνα τους έχουν ξεπεράσει το όριο
ηλικίας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ορίστε, κυρία
Αχτσιόγλου, έχετε και πάλι τον λόγο. 

ΕΦΗ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ (Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Ανέφερα συνολικά τις ρυθ-
µίσεις, γιατί νοµίζω ότι όταν κανείς τις ακούει και είναι δανειο-
λήπτης, καταλαβαίνει ότι δεν υπάρχει περίπτωση, να µην εµπίπτει
µε κάποιον τρόπο σε κάποια ή σε περισσότερες από αυτές τις
ευνοϊκές ρυθµίσεις που ανέφερα. Είναι οριζόντιου χαρακτήρα. 

Και µε αυτή την έννοια ακόµη και κάποιος ο οποίος είναι τρί-
τεκνος, αλλά αυτή τη στιγµή τα παιδιά του δεν είναι προστατευό-
µενα τέκνα, είναι βέβαιο ότι εµπίπτει σε µία από τις υπόλοιπες
ευνοϊκές ρυθµίσεις που ανέφερα. Εάν δε ο ίδιος είναι άνεργος,
για παράδειγµα, όπως αναφέρατε, ή έχει τέτοιου τύπου δυσκο-
λίες και πάλι θα υπάρχει κάποια άλλη ρύθµιση, η οποία του προ-
σθέτει µία ευνοϊκή µεταχείριση επιπροσθέτως των ήδη υπαρ-
χόντων. Μίλησα, για παράδειγµα, για κούρεµα οφειλής και κού-
ρεµα τόκων που εφαρµόζεται σε όλους, έκπτωση 15% στο ποσό
της οφειλής που εφαρµόζεται σε όλους και επιπλέον εκπτώσεις
αν έχουν ειδικά χαρακτηριστικά. Άρα αν ο συγκεκριµένος είναι
άνεργος, θα έχει και επιπρόσθετη έκπτωση. 

Ο λόγος που το λέω αυτό, είναι διότι και µε βάση τα στοιχεία
που έχουµε, ογδόντα χιλιάδες δανειολήπτες ωφελούνται από
αυτή τη ρύθµιση. Σε πάνω από σαράντα εννιά χιλιάδες οφειλέτες
διαγράφεται η οφειλή και τριάντα δύο χιλιάδες οφειλέτες βλέ-
πουν τη µηνιαία δόση τους να µειώνεται από 55% στο 70%. Άρα
είναι προφανέστατο ότι πρόκειται για ρυθµίσεις, από τις οποίες
οπωσδήποτε θα ωφεληθούν και αυτοί που αναφέρετε. 

Σε κάθε περίπτωση θα µου επιτρέψετε να το επανεξετάσω. Η
δική µας εικόνα, του Υπουργείου, µε βάση τα στοιχεία που
έχουµε, δεν είναι αυτή, δηλαδή η εικόνα των ανθρώπων που είναι
τρίτεκνοι και δεν έχουν πια στην επιµέλειά τους τα τρία προστα-
τευόµενα τέκνα, δεν είναι υπό την προστασία τους. Εµείς έχουµε
την εικόνα, πως σχεδόν το σύνολο των οφειλετών ευνοείται ιδι-
αίτερα είτε µε το κούρεµα της οφειλής τους είτε µε την αποµεί-
ωση των τόκων είτε µε τους χρόνους αποπληρωµής. Θα µου
επιτρέψετε να επανεξετάσουµε το συγκεκριµένο σηµείο και να
δούµε, αν µπορούµε να κάνουµε κάποια ακόµη ειδικότερη ρύθ-
µιση. 

Πάντως νοµίζω πως, συνολικά, πρόκειται για εξαιρετικά ευνοϊ-
κές ρυθµίσεις, που δίνουν την ευκαιρία σε αυτούς τους ανθρώ-
πους να τελειώνουν µια και καλή µε αυτό το χρέος και το
πρόβληµα που τους βαραίνει εδώ και χρόνια. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστούµε. 
Επόµενη είναι η πρώτη µε αριθµό 1603/7-5-2018 επίκαιρη ερώ-

τηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού Καρδίτσας του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Χρυσούλας Κατσαβριά - Σιω-
ροπούλου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-
µων, σχετικά µε την αναβάθµιση του Κέντρου Ζωικών Γενετικών
Πόρων Καρδίτσας.

Ορίστε, κυρία Κατσαβριά, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε
την επίκαιρη ερώτηση. 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ - ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε
Πρόεδρε. 

Κύριε Υπουργέ, στην Καρδίτσα, στον νόµο µου εδρεύει το Κέν-
τρο Ζωικών Γενετικών Πόρων, το οποίο ανήκει στο Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. 

Το Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων δηµιουργήθηκε µε υψη-
λές προδιαγραφές και σύγχρονα συστήµατα εργαστηριακού
εξοπλισµού. Σε αυτό δραστηριοποιούνται τα εργαστήρια ελέγ-
χου, αξιολόγησης και διαχείρισης σπέρµατος, καθώς και το ερ-
γαστήριο πατρότητας των ζώων. Το κέντρο είναι το πρώτο στην
Ελλάδα που εφάρµοσε το Πρόγραµµα Απογονικού Ελέγχου Κα-
ραγκούνικων Κριαριών σε συνεργασία µε τον Σταθµό Αναπαρα-
γωγής και Τεχνικής Σπερµατέγχυσης της Διεύθυνσης Κτηνιατρι-
κής Καρδίτσας. 

Στο Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων εφαρµόζεται το πιλοτικό

πρόγραµµα για τη γενετική βελτίωση και εξυγίανση των προβά-
των καραγκούνικης φυλής. Το καραγκούνικο πρόβατο είναι µια
αυτόχθονη ελληνική φυλή παραγωγικού ζώου που υπάρχει στην
περιοχή της Καρδίτσας και της δυτικής Θεσσαλίας και µπορεί να
δώσει µεγάλες ποσότητες γάλακτος και καλής ποιότητας. 

Το κέντρο, το οποίο έχει στόχο τη βελτίωση του γενετικού υλι-
κού για την παραγωγή προβάτων, θα µπορούσε να επιτύχει µε-
γαλύτερη γενετική πρόοδο µέσω της αύξησης της ακρίβειας της
επιλογής των ζώων αναπαραγωγής µε την εφαρµογή τεχνικής
σπερµατέγχυσης σε όλα τα ζώα αναπαραγωγής του πυρήνα. 

Στοχεύοντας, επίσης, στη στήριξη της προβατοτροφίας και
στην παραγωγή ταυτοποιηµένων κτηνοτροφικών προϊόντων, το
κέντρο θα µπορούσε να αυξήσει τον πληθυσµό των προβάτων,
προκειµένου να επέλθει και αύξηση των αποδόσεων σε γάλα
ταυτοποιηµένης ελληνικής φυλής και εξοικονόµηση πόρων. Δυ-
στυχώς, όµως, το Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων υπολειτουρ-
γεί, οι υποδοµές και ο εξοπλισµός του είναι αναξιοποίητα και
υστερεί σε εξειδικευµένο ανθρώπινο επιστηµονικό και ερευνη-
τικό δυναµικό και πόρους.

Κύριε Υπουργέ, βασική προτεραιότητα της αναπτυξιακής
στρατηγικής για τη χώρα είναι η ανάπτυξη του πρωτογενούς το-
µέα, µε τον εντοπισµό δυναµικών θεµατικών τοµέων ή κλάδων.
Η κτηνοτροφία είναι ένας δυναµικός κλάδος και στηρίζει την
αγροτική οικονοµία της χώρας, αντιπροσωπεύοντας το ένα τέ-
ταρτο της ακαθάριστης αξίας της γεωργικής παραγωγής, παρέ-
χοντας εργασία σε χιλιάδες οικογένειες ορεινών και µειονεκτικών
περιοχών.

Στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας παράγεται το µεγαλύτερο πο-
σοστό φέτας στην Ελλάδα και πρέπει να χρησιµοποιηθούν µεγά-
λες ποσότητες γάλακτος τοπικών φυλών.

Επιπρόσθετα, θα ήθελα να τονίσω ότι τόσο η περιοχή µου όσο
και η χώρα χρειάζεται µια νέα γενιά εκπαιδευµένων κτηνοτρόφων
που να µπορούν να ενσωµατώσουν τις νέες τεχνολογίες και την
καινοτοµία στην παραγωγή προσανατολισµένων στον συνεργα-
τισµό και στη δηµιουργία συµµετοχικών συνεργατικών σχηµά-
των. Υπάρχει έντονο ενδιαφέρον από συνεταιρισµούς κτηνο-
τρόφων, που επιθυµούν συνεργασία µε το Κέντρο Ζωικών Γενε-
τικών Πόρων, αλλά και µε το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας.

Σας ερωτώ, λοιπόν, τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο σας
και ποια µέτρα θα λάβετε για την αναβάθµιση και στελέχωση του
Κέντρου Ζωικών Γενετικών Πόρων Καρδίτσας, προκειµένου αφ’
ενός να παρέχει τεχνογνωσία και επιµόρφωση και αφ’ ετέρου να
συνδεθεί η έρευνα µε την παραγωγή ενσωµατώνοντας την και-
νοτοµία µε προφανή οφέλη για την τοπική οικονοµία. 

Επίσης, πώς µπορεί να υπάρξει συνεργασία και αλληλεπί-
δραση του Κέντρου Ζωικών Γενετικών Πόρων Καρδίτσας µε το
Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας για το κοινό όφελος και πώς σκέφτεστε
να αξιοποιήσετε τον εν λόγω φορέα για τη χάραξη στρατηγικής
και τα εργαστήριά του για την ταυτοποίηση και πιστοποίηση της
πλέον σηµαντικής αυτόχθονης φυλής προβάτων Θεσσαλίας που
είναι το καραγκούνικο πρόβατο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστούµε την
κ. Κατσαβριά.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για
την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουρ-
γίας της Βουλής, δεκαοκτώ µαθητές και µαθήτριες και δύο εκ-
παιδευτικοί συνοδοί τους από το Δηµοτικό Σχολείο Λιβαδιών
Χίου. 

Η Βουλή σάς καλωσορίζει, παιδιά. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Θα ήθελα απευθυνόµενος στους µαθητές που µας παρακο-
λουθούν να πω ότι τα έδρανα είναι άδεια, διότι σήµερα γίνεται ο
λεγόµενος κοινοβουλευτικός έλεγχος. Προσέρχονται οι Βουλευ-
τές οι οποίοι θέλουν να ρωτήσουν τους αρµόδιους Υπουργούς
για θέµατα που απασχολούν την περιφέρειά τους ή και γενικό-
τερα και γίνεται διάλογος. Σήµερα έχουµε τρεις ερωτήσεις, αλλά
θα µπορούσαµε να είχαµε διπλάσιες ή τριπλάσιες. 

Τον λόγο έχει ο Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυ-
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ξης και Τροφίµων κ Τσιρώνης.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίµων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Πραγµατικά, κυρία συνάδελφε, η ερώτησή σας είναι πάρα

πολύ κρίσιµη, γιατί, όπως επανειληµµένα έχουµε δηλώσει όλο το
επιτελείο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, στρατηγικός
στόχος για µας είναι ακριβώς αυτός που θέσατε, να επενδύσου-
µε στην ποιότητα, να επενδύσουµε στην τεχνογνωσία, να επεν-
δύσουµε στην καινοτοµία. Να αναδείξουµε, δηλαδή, τα ποιοτικά
χαρακτηριστικά του ελληνικού προϊόντος και να µη συναγωνι-
στούµε τα φθηνά προϊόντα χαµηλής ποιότητας που προσφέρουν
ανταγωνίστριες χώρες. 

Θα επενδύσουµε, λοιπόν, στην ποιότητα και µε αυτόν τον
στόχο και το Κέντρο Γενετικής Βελτίωσης στην Καρδίτσα είναι
ένα κέντρο πάρα πολύ σηµαντικό. Είναι ένα στρατηγικό σηµείο.
Στην Ελλάδα υπάρχουν πέντε τέτοια κέντρα. 

Αυτήν τη στιγµή θα σας πω πολύ συνοπτικά στο όριο του χρό-
νου ποια είναι εκείνα τα σηµεία στα οποία αυτήν τη στιγµή έ-
χουµε επενδύσει. Κατ’ αρχάς είναι το µέτρο 10.2.1 που αφορά
τους γενετικούς πόρους στην κτηνοτροφία. Είναι το µέτρο το
οποίο ακριβώς αυτήν τη στιγµή έχει εγκριθεί ειδικά για την Καρ-
δίτσα, έχει προκηρυχθεί τον Ιανουάριο και µε την απόφαση του
Γενικού µας Γραµµατέα, του κ. Αντώνογλου, στις 17 Νοεµβρίου
του 2017 έχουµε τη συγκεκριµένη δράση στο 10.2.1, την ένταξη
του αγροτικού συνεταιρισµού πρώτης προβατοτροφίας καραγ-
κούνικου προβάτου προαστίου Καρδίτσας. Αυτή τη στιγµή δη-
λαδή έχουµε ένα µέτρο. 

Υπάρχει και ένα δεύτερο σηµαντικό ζήτηµα στο οποίο µπορεί
αυτή τη στιγµή να συνδράµει το κέντρο µε ποσοστά. Να διευκρι-
νίσω ότι τα µέτρα του ΠΑΑ, του Προγράµµατος Αγροτικής Ανά-
πτυξης δεν επιτρέπουν να ενισχύονται απευθείας δηµόσιοι
οργανισµοί, αλλά υπάρχει το µέτρο 16 για τη συνεργασία, µέσω
του οποίου µπορούν να φτιάχνονται επιχειρησιακές οµάδες στις
οποίες ακριβώς µπορεί να ενταχθεί και το κέντρο. Εδώ µιλάει για
την έναρξη λειτουργίας νέας συνεργασίας για τη γεωργία, την
κτηνοτροφία, όπως και ΜΚΟ και φυσικά περιβαλλοντικές οργα-
νώσεις. Το κέντρο, λοιπόν, µπορεί να συνδράµει σε µια τέτοια
σύµπραξη.

Το σηµαντικότερο όµως είναι ότι ξεκινήσαµε, µαζί µε το Υ-
πουργείο Παιδείας και τη Γενική Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνο-
λογίας, να φτιάξουµε ακριβώς αυτό που είπατε. Αντί το κάθε κέν-
τρο να παλεύει µόνο του, εµείς προσπαθούµε να φτιάξουµε
διεπιστηµονικές κυψέλες από πανεπιστήµια, ερευνητικά κέντρα
και τους παραγωγούς, ακριβώς για να προωθήσουµε αυτά τα
µέτρα. 

Όσον αφορά το στελεχιακό δυναµικό του κέντρου, θέλω να
πω ότι αυτή τη στιγµή το κέντρο απασχολεί δέκα υπαλλήλους. Η
τελευταία προκήρυξη ήταν το 2009, σηµαδιακή χρονική στιγµή
γιατί είναι ακριβώς η εποχή που η Ελλάδα µπαίνει στα µνηµόνια.
Ξέρετε ότι από εκεί και πέρα η δυσκολία είναι δεδοµένη. 

Αναγνωρίζω και εγώ από την ερώτησή σας ότι πράγµατι στο
κέντρο –και εγώ το βλέπω- λείπει ένας ειδικός στη σπερµατέγ-
χυση. Αυτή τη στιγµή νοµίζω µε επιλεκτικές συνεργασίες µπο-
ρούµε να καλύψουµε αυτά τα κενά και µετά τον Αύγουστο να
συζητήσουµε, ώστε να γίνει µια προκήρυξη για ενίσχυση όλων
των κέντρων και φυσικά του κέντρου της Καρδίτσας. 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Κυρία Κατσαβριά, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά για τη δευτε-

ρολογία σας.
ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ - ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε

Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, σας ευχαριστώ για την απάντησή σας. Όπως

ανέφερα και στην πρωτολογία µου, το πιλοτικό έργο γενετικής
βελτίωσης και εξυγίανσης των προβάτων υλοποιείται σήµερα
στο Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων Καρδίτσας σε συνεργασία
µε τον Αγροτικό Συνεταιρισµό Προβατοτρόφων Καραγκούνικων
Προβάτων που αριθµεί πενήντα µέλη, τα οποία εκτρέφουν πέντε
χιλιάδες ζώα.

Όµως η ετήσια χρηµατοδότηση του έργου –το είπατε και εσείς

βεβαίως- µε 20.000 ευρώ δεν είναι ικανοποιητική, αν θέλουµε να
προωθήσουµε τις εγχώριες φυλές προβάτων στη χώρα µας και
να αυξήσουµε την παραγωγικότητά τους, δηµιουργώντας έτσι
µια αλυσίδα προστιθέµενης αξίας για την ανάπτυξη της περιο-
χής. 

Για την ολοκληρωµένη εφαρµογή του έργου και την επέκτασή
του και στα πρόβατα φυλής Χίου είναι ανάγκη να αναβαθµιστούν
οι υποδοµές του κέντρου µε την πλήρη λειτουργία του Σταθµού
Απογονικού Ελέγχου Κριαριών, που περιλαµβάνει τα εργαστήρια
ελέγχου, αξιολόγησης, διαχείρισης σπέρµατος και του ελέγχου
πατρότητας των ζώων, τα οποία αποτελούν τα εργαλεία για την
εφαρµογή σύγχρονων τεχνικών αναπαραγωγής. Αυτό θα σηµαί-
νει αύξηση της παραγωγής σε γάλα, όπως και αύξηση της πα-
ραγωγής σε φέτα και των κτηνοτροφικών προϊόντων από τις
αυτόχθονες φυλές, διασφαλίζοντας τη µοναδικότητα του πιστο-
ποιηµένου κτηνοτροφικού προϊόντος µέσα στη διεθνή ανταγω-
νιστικότητα. 

Για την αναβάθµιση αυτή, πρέπει το Κέντρο Ζωικών Γενετικών
Πόρων Καρδίτσας να ενισχυθεί µε εξειδικευµένο ανθρώπινο δυ-
ναµικό -και ευελπιστούµε µετά τον Αύγουστο, όπως είπατε και
εσείς, να µπορέσουµε να λύσουµε αυτό το πρόβληµα- και µε τα
απαραίτητα υλικοτεχνικά µέσα και την αναβάθµιση των υφιστά-
µενων χώρων, οι οποίοι χρήζουν επισκευής και εκσυγχρονισµού.

Συνεταιρισµοί και άλλα συλλογικά πρόσωπα, αλλά και µικρο-
µεσαίες επιχειρήσεις που εµπλέκονται στους τοµείς της κτηνο-
τροφίας και των τροφίµων επιθυµούν και αναζητούν συνεργασία
µε το Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων, αλλά και µε το Πανεπι-
στήµιο Θεσσαλίας.

Με αυτό τον τρόπο δηµιουργούµε ευκαιρίες για ανάπτυξη νε-
οφυούς και καινοτόµου επιχειρηµατικότητας, προσαρµοσµένη
στην ιδιαιτερότητα της περιοχής, ενσωµατώνοντας νέες τεχνο-
λογίες στην αναπαραγωγή και βελτίωση των ζώων, καθώς και
καινοτοµία στην παραγωγή και τη µεταποίηση των παραγόµενων
προϊόντων τους. 

Έτσι αναπτύσσονται νέες θέσεις εργασίας, αλλά και πόλοι εκ-
παίδευσης µε το πανεπιστήµιο και τους φορείς των κτηνοτρόφων
οι οποίοι αναζητούν επιµορφωτικά προγράµµατα. Η νέα αρχιτε-
κτονική του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας θέτει ως σκοπό την ενί-
σχυση της διεπιστηµονικής έρευνας και τη δηµιουργία ισχυρών
επιστηµονικών πόλων και συνεργειών ανάµεσα στα πανεπιστη-
µιακά τµήµατα και τα ερευνητικά κέντρα. 

Ο εκσυγχρονισµός του Κέντρου Ζωικών Γενετικών Πόρων σε
συνεργασία και αλληλεπίδραση µε τους νέους ακαδηµαϊκούς φο-
ρείς και τα εργαστήρια της περιοχής µπορεί να δηµιουργήσει
έναν συνεργατικό σχηµατισµό µε ανεξάρτητους, συµπληρωµα-
τικούς και συνανταγωνιστικούς φορείς που δραστηριοποιούνται
στο καραγκούνικο πρόβατο στη συγκεκριµένη γεωγραφική πε-
ριοχή της Θεσσαλίας.

Οι ακαδηµαϊκοί φορείς και µέλη αυτής της οµάδας του συνερ-
γατικού σχηµατισµού θα µπορούσαν να έχουν ως ρόλο την πα-
ροχή επιστηµονικής τεχνικής στήριξης, µε στόχο τη διάχυση
εξειδικευµένης τεχνολογίας περί της διαχείρισης των ζωικών γε-
νετικών πόρων, τον εκσυγχρονισµό µε την υιοθέτηση νέων τε-
χνολογιών στην αναπαραγωγή των ζώων και την ανάπτυξη νέων
οικονοµικών δραστηριοτήτων µέσω ριζικής τεχνολογικής ανανέ-
ωσης.

Κύριε Υπουργέ, το Κέντρο Ζωικών Γενετικών Πόρων Καρδί-
τσας είναι ένα έτοιµο εργαλείο στα χέρια στην πολιτείας. Αυτό
που ζητώ, είναι να καλύψουµε άµεσα τις ανάγκες που έχουν δια-
πιστωθεί, εκσυγχρονίζοντας τους χώρους και τον εξοπλισµό του,
αλλά και εξασφαλίζοντας το απαραίτητο εξειδικευµένο ανθρώ-
πινο δυναµικό για την εύρυθµη και αποτελεσµατική λειτουργία
του και την αναβάθµιση της ποιότητας των παρεχόµενων υπηρε-
σιών του.

Η συνεργασία και η αλληλεπίδραση του Κέντρου Ζωικών Γε-
νετικών Πόρων και µε τα τµήµατα του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας
θα ενσωµατώσει την καινοτοµία στην παραγωγή, την ταυτοποί-
ηση και την πιστοποίηση του Κέντρου Ζωικών Γενετικών Πόρων,
ώστε να λειτουργήσει ως πρότυπο κέντρο και να παρέχει πρα-
κτική εξάσκηση στους φοιτητές των ακαδηµαϊκών φορέων της
περιοχής στη γενετική βελτίωση των ζώων και στη µεταποίηση ή
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και εµπορία των προϊόντων της κτηνοτροφίας, να παρέχει τε-
χνική στήριξη στους ωφελούµενους κτηνοτρόφους σε θέµατα
αναπαραγωγής, να ενηµερώνει συστηµατικά τους ωφελούµε-
νους κτηνοτρόφους µε ηµερίδες, συµµετοχή σε ζωοτεχνικές εκ-
θέσεις και συνέδρια.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να προσθέσω ότι είναι µια µεγάλη ευ-
καιρία για την περιοχή µας, αναβαθµίζοντας το Κέντρο Ζωικών
Γενετικών Πόρων, να ενισχύσουµε την τοπική και περιφερειακή
ανάπτυξη προς όφελος της οικονοµίας της Καρδίτσας, της Θεσ-
σαλίας και της χώρας.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κύριε Υπουργέ,

έχετε και πάλι τον λόγο για τρία λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίµων): Δράττοµαι της ευκαιρίας από την
επίκαιρη ερώτησή σας για να ξεκαθαρίσω κάτι το οποίο θα επα-
ναλαµβάνω διαρκώς. Στην Ελλάδα των µνηµονίων, αλλά και προ-
γενέστερα, καλλιεργήθηκε µια άγονη µυθοπλασία, ένας εµφύ-
λιος πόλεµος ανάµεσα στη δηµόσια διοίκηση και τον ιδιωτικό
τοµέα και ιδιαίτερα ανάµεσα στους παραγωγούς και τους µικρο-
µεσαίους. Καλλιεργήθηκε η εντύπωση, λοιπόν, σε κοινωνικές τά-
ξεις ότι κάποιες ειδικές τάξεις φταίνε για την κρίση σε βάρος των
άλλων.

Κατά τη δική µου ταπεινή άποψη -και το έχω επαναλάβει πολ-
λές φορές- η διαφθορά στην ελληνική πολιτεία είναι ελληνικό
φαινόµενο, το οποίο είχε συγκεκριµένες πολιτικές ευθύνες από
ένα πολιτικό καθεστώς που βούλιαξε τη χώρα, το οποίο όµως
διαπερνούσε ταυτόχρονα και τον ιδιωτικό και τον δηµόσιο τοµέα.

Με αυτή την έννοια, αυτό το πράγµα που συµβαίνει στην Ελ-
λάδα δεν συµβαίνει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και εγώ το
βλέπω κάθε µέρα µε τους παραγωγούς που ζητούν µια δυνατή,
υγιή, αποτελεσµατική πολιτεία, ζητούν ένα αποτελεσµατικό δη-
µόσιο. Αυτό το αποτελεσµατικό δηµόσιο είµαστε υποχρεωµένοι
να τους το παράσχουµε.

Άρα αυτή τη στιγµή συµµερίζοµαι την άποψή σας και δεσµεύο-
µαι να κάνω και εισήγηση στον Υπουργό, ώστε να δούµε και
µέσω της κινητικότητας µήπως µπορέσουµε να ενισχύσουµε το
κέντρο, γιατί ξαναλέω ότι για µας οι γενικές βελτιώσεις είναι
στρατηγική προτεραιότητα. Μάλιστα, είναι πρώτη στρατηγική
προτεραιότητα.

Από εκεί και πέρα, θα τονίσω κάτι το οποίο έχει πολύ µεγάλη
σηµασία. Αυτό που λείπει αυτή τη στιγµή από την ελληνική έρευ-
να και καινοτοµία είναι ακριβώς η συνεργασία που αναφέρατε.
Δηλαδή, έχουµε αυτή τη στιγµή πάρα πολύ αξιόλογες έρευνες
και πάρα πολύ αξιόλογο δυναµικό, το οποίο απλώς δεν συνερ-
γάζεται. Αυτό ακριβώς -και το επαναλαµβάνω- προσπαθήσαµε
να κάνουµε µε τον κ. Φωτάκη. Προσπαθήσαµε, δηλαδή, να συ-
ζητήσουµε αντίστροφα ποιες είναι εκείνες οι προτεραιότητες
που θέτουν οι παραγωγοί µας, ποιες είναι εκείνες οι ανάγκες.
Όπως πολύ σωστά είπατε, είναι το καραγκούνικο και µπορώ να
αναφέρω και άλλα σηµαντικά εθνικά προϊόντα, είναι και το χιώ-
τικο, είναι και το καλαρρύτικο, είναι και άλλες φυλές. 

Αντίστροφα, αντί αυτή τη στιγµή οι ερευνητές µας να ασχο-
λούνται µε αυτό για το οποίο βρήκαµε µια χρηµατοδότηση, να
πάνε οι ανάγκες της παραγωγής και να τους ζητήσουν -να τους
παραγγείλουν, θα έλεγα, να κάνουµε την πρόσκληση, δηλαδή-
ποια πανεπιστήµια θέλουν να συνδράµουν, όλα µαζί ενωµένα,
διεπιστηµονικά σε µια τέτοια προσπάθεια.

Με αυτή την έννοια το κέντρο, είτε µε την κινητικότητα είτε
µέσω κάποιων προγραµµάτων, όπως προανέφερα, µε τη συνερ-
γασία, δηλαδή, υπαλλήλων που θα προσληφθούν από τους συ-
νεταιρισµούς και θα αξιοποιηθούν από το πρόγραµµα, είτε τέλος
πάντων όταν βγούµε από αυτή την ιστορία, από αυτόν τον
εφιάλτη των µνηµονίων, µε µια προκήρυξη επιτέλους να ανανε-
ωθεί το επιστηµονικό µας δυναµικό, να µπορέσουµε ακριβώς να
κάνουµε τα κέντρα µας περισσότερο λειτουργικά. Η συνεργασία
για µένα είναι το κλειδί και εκεί θα βρεθεί η λύση.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κι εγώ ευχαριστώ.
Συνεχίζουµε µε την έκτη µε αριθµό 1621/8-5-2018 επίκαιρη

ερώτηση δεύτερου κύκλου του ΣΤ’ Αντιπροέδρου της Βουλής

και Βουλευτή Λάρισας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
κ. Γεωργίου Λαµπρούλη προς την Υπουργό Εργασίας, Κοινωνι-
κής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, µε θέµα: «Υγιεινή
και ασφάλεια για εργαζόµενους και συναλλασσόµενους στα κτή-
ρια του ΕΦΚΑ».

Ορίστε, κύριε Αντιπρόεδρε, έχετε τον λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Πρόεδρε, όπως προείπατε, η ερώτηση αφορά το πρό-

βληµα µε τις ελλείψεις σε προσωπικό καθαριότητας, που προ-
έκυψε βεβαίως από την αρχή του χρόνου στα κτήρια του ΕΦΚΑ.
Με αφορµή, λοιπόν, αυτό το πρόβληµα αναδεικνύονται και µπαί-
νουν επιτακτικά, αν θέλετε, τα ζητήµατα της υγιεινής και ασφά-
λειας βεβαίως τόσο για τους εργαζόµενους στο ταµείο, στις
δοµές του ταµείου πανελλαδικά και όχι µόνο εδώ στην Αθήνα,
όσο και για τους ίδιους τους συναλλασσόµενους µε τον οργανι-
σµό. 

Βέβαια, αυτό το πρόβληµα λαµβάνει µεγαλύτερες διαστάσεις,
αν λάβουµε υπ’ όψιν ότι στις υπηρεσίες ή παράλληλα µε τις υπη-
ρεσίες του ΕΦΚΑ στις κτηριακές δοµές που αξιοποιούνται, στε-
γάζονται ή συστεγάζονται αντίστοιχα και τα κέντρα πιστοποίησης
αναπηρίας ή τα ιατρεία του ΕΟΠΥΥ. 

Απέναντι τώρα σε αυτή την κατάσταση είναι η διοίκηση του
ΕΦΚΑ, η οποία υποχρεώνει το ολιγάριθµο όντως προσωπικό κα-
θαριότητας να καλύπτει ανάγκες πολλών κτηρίων, χιλιάδων τε-
τραγωνικών µέτρων, µε όρους εργασίας εξουθενωτικούς, εξαντ-
λητικούς, µε την εντατικοποίηση εν γένει της εργασίας τους. Πα-
ράλληλα, µετακινούνται εργαζόµενοι µέσα στην ίδια µέρα από
υπηρεσία σε υπηρεσία, χωρίς τις απαραίτητες και αναγκαίες
γραπτές εντολές µετακίνησης και, βέβαια, χωρίς την κάλυψη των
εξόδων µετακίνησης.

Μάλιστα, µπροστά σε αυτή την κατάσταση, οι εργαζόµενοι το
προηγούµενο διάστηµα βρέθηκαν στον δρόµο διεκδικώντας από
την Κυβέρνηση, από το Υπουργείο, από το ταµείο, από τον ΕΦΚΑ
και συγκεκριµένα από τη διοίκηση του ΕΦΚΑ, να παρθούν κάποια
µέτρα και αυτά ακουµπάνε αφ’ ενός στην πρόσληψη προσωπικού
που θα καλύπτει τις ανάγκες καθαριότητας του οργανισµού και
κατ’ επέκταση καταγγέλλοντας την απαράδεκτη κατάσταση και
την αντιµετώπισή τους από τη διοίκηση του ΕΦΚΑ σε ό,τι αφορά
αυτά που προείπα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αντιπροέδρου)

Συνεπώς, κύριε Πρόεδρε, τα ερωτήµατα που τίθενται είναι το
πότε και αν θα γίνουν προσλήψεις µόνιµου προσωπικού καθα-
ριότητας, πλήρους απασχόλησης, για να καλυφθούν φυσικά οι
ανάγκες καθαριότητας σε µόνιµη βάση όλων των υπηρεσιών του
ΕΦΚΑ και, δεύτερον, ποια µέτρα θα παρθούν ώστε οι εργαζόµε-
νοι στην καθαριότητα να µη δέχονται την αυθαιρεσία της διοίκη-
σης και να µην αναγκάζονται να δουλεύουν µε αυτές τις απα-
ράδεκτες συνθήκες. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστώ τον
κύριο Αντιπρόεδρο.

Παρακαλώ, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-

νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Ευχαριστώ,
κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Λαµπρούλη, οι εργολάβοι ήταν εκείνοι που παρείχαν
υπηρεσίες καθαριότητας γενικά στο δηµόσιο και αυτή ήταν µια
κατάσταση που η Κυβέρνησή µας θέλησε να µην τη διατηρήσει. 

Με τον ν.4325/2015 παρατείναµε τις µέχρι εκείνη τη στιγµή
συµβάσεις ή εγκυροποιήσαµε την απασχόληση εργαζοµένων
που βρίσκονταν σε ένα καθεστώς αµφισβήτησης –το γνωστό
πρόβληµα των καθαριστριών του Υπουργείου Οικονοµικών και
άλλων µονάδων-, προκειµένου να έχουν νόµιµη απασχόληση µε
ατοµικές συµβάσεις εργασίας.

Μετατρέψαµε τις υπάρχουσες τότε συµβάσεις έργου µε ερ-
γολάβους καθαριότητας σε συµβάσεις ατοµικές, είτε έργου είτε
ατοµικές όσων ατόµων ασχολούνταν µε την καθαριότητα σε φο-
ρείς.

Στη συνέχεια µε τον ν.4384 προβλέψαµε τη δυνατότητα σύνα-
ψης ατοµικών συµβάσεων εργασίας καθαριότητας ή έργου µε
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άτοµα που απασχολούνταν στο έργο αυτό. Μέχρι 31 Δεκέµβρη
του 2017 προβλεπόταν η απασχόλησή τους. Και εγκαίρως µε τον
ν.4506/2017, ο οποίος ψηφίστηκε στις 12 Δεκεµβρίου, προβλέ-
ψαµε µια δυνατότητα καλύτερα εκτεταµένης χρονικής διάρκειας
για την καθαριότητα, δεκαοκτάµηνα µε συµβάσεις έργου ή ατο-
µικές συµβάσεις εργασίας ορισµένου χρόνου, προκειµένου να
καλύψουµε αυτές τις ανάγκες. 

Για τον ΕΦΚΑ επιλέξαµε να γίνει η δουλειά µε κοινωνικό συνε-
ταιρισµό ατόµων που πάσχουν, αλλά είναι απολύτως ικανά να
παρέχουν υπηρεσίες καθαριότητας. Δυστυχώς, στη διαδικασία
τη διαγωνιστική, γιατί πρέπει να τη δείτε και αυτή, προέκυψαν
κάποιες τυπικές παραλείψεις, που καθυστέρησαν την έναρξη της
ανάθεσης αυτού του έργου. Θα καλύπταµε το 70% των αναγκών
του ΕΦΚΑ από αυτόν τον κοινωνικό συνεταιρισµό. Υπήρξαν ζη-
τήµατα τυπικά, που καθυστέρησαν αυτή τη διαδικασία. Οι εργα-
ζόµενες στην καθαριότητα απασχολούνται, όπως ήσαν και ως
ήσαν, σε όµορα κτήρια. Δεν µετακινούνται. Δεν µετακινούνται,
εννοώ, σε µεγάλη απόσταση, όµορα είναι τα κτήρια, είναι το ένα
δίπλα στο άλλο ή σε απόσταση λίγων µέτρων, για να καλύπτονται
αυτές οι ανάγκες.

Η µόνη απόσταση που θα µπορούσες να την πεις αξιόλογη
υπό αυτές τις συνθήκες είναι το κτήριο στην Παπαδιαµαντοπού-
λου, όπου εργάζεται η Μηχανογραφική Υπηρεσία του ΕΦΚΑ, που
πάνε µε αυτοκίνητο του οργανισµού για να παρέχουν υπηρεσίες
εκεί σε αυτή την απόσταση και µέσα στα χρονικά όρια της απα-
σχόλησής τους. Δεν υπάρχει ζήτηµα υπερωριών.

Έχουµε δώσει 3.000 ευρώ σε κάθε µονάδα, ώστε εκεί που
υπάρχει πρόβληµα να καλυφθούν περιστασιακά και πρόσκαιρα
αυτές οι ανάγκες της καθαριότητας, για να µην υπάρχει πρό-
βληµα συνολικά µέχρι να ολοκληρωθεί αυτή η διαγωνιστική δια-
δικασία, που επίκειται η ολοκλήρωσή της, είµαι βέβαιος, στο
επόµενο διάστηµα.

Αυτοί είναι οι λόγοι που έχουν προκύψει τέτοια προβλήµατα.
Όµως, προέκυψαν για καλό σκοπό, να µην είναι οι εργολάβοι
εκείνοι που κυριαρχούν στους χώρους εργασίας και στα θέµατα
καθαριότητας. Νοµίζω ότι σε αυτό το Κοµµουνιστικό Κόµµα συµ-
φωνεί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστώ.
Παρακαλώ, κύριε Αντιπρόεδρε, έχετε ξανά τον λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Άκουσα µε προσοχή τον Υπουργό. Δεν έγινε κουβέντα για κάποια
ζητήµατα. Εµείς βάζουµε στο ερώτηµα τα εξής: µόνιµη και στα-
θερή εργασία, προσλήψεις εργαζοµένων. Τελεία και παύλα. Σε
αυτό το Κοµµουνιστικό Κόµµα επιµένει διαχρονικά τώρα και
µετά, όποιος και αν είναι στην κυβέρνηση.

Βεβαίως, τι κάνετε εσείς, όχι µόνο στον ΕΦΚΑ, στις υπηρεσίες
που προΐσταστε; Δεν είναι προσωπικό το θέµα, εννοώ το Υπουρ-
γείο Εργασίας και εν γένει η Κυβέρνηση. Όπως στα νοσοκοµεία,
για παράδειγµα, που είναι υπεύθυνο το Υπουργείο Υγείας. Διώ-
ξατε εργολάβους και ανέλαβε το κράτος, που είναι όντως µε συν-
θήκες γαλέρας και δουλεµπορικά γραφεία. Και αυτή τη δουλειά
του δουλεµπορικού γραφείου την ανέλαβε το κράτος απέναντι
στους εργαζόµενους. 

Αυτό κάνατε, κύριε Υπουργέ. Δεν είναι προσωπικό. Αυτό αφο-
ρά όλη τη δράση, αν θέλετε, στον τοµέα των εργασιακών σχέ-
σεων και µέσω των ΚΟΙΝΣΕΠ και τα λοιπά. Εµείς είµαστε ενάντια
σε αυτού του τύπου την εργασιακή σχέση και τη δηµιουργία και
τη λειτουργία των ΚΟΙΝΣΕΠ. Δηλαδή θα λειτουργούν σαν µικρο-
επιχειρήσεις ή επιχειρήσεις οι εργαζόµενοι; Δηλαδή βάζετε -να
το πω µε τη λέξη- στο τριπάκι οι εργαζόµενοι να είναι επιχειρη-
µατίες. Αυτοί οι εργαζόµενοι πώς θα εργάζονται και µε τι συνθή-
κες και ποιοι θα είναι; Με συνθήκες χειρότερες από πριν. 

Άρα σας απευθύναµε το αίτηµα, κατά τη γνώµη µας. Βεβαίως
αυτό δεν θα λυθεί εδώ µέσα. Δεν έχουµε καµµία αυταπάτη. Εµείς
το απευθύνουµε και µε αφορµή τη συζήτηση για αυτό το θέµα,
όπως και στην πολιτική µας δράση µέσα στον κόσµο, στον λαό,
στους εργαζόµενους, ότι οι ίδιοι οι εργαζόµενοι θα πρέπει να
αναλάβουν βεβαίως και να διεκδικήσουν µόνιµες και σταθερές
σχέσεις εργασίας και στον τοµέα της καθαριότητας στον ΕΦΚΑ,
είτε αυτοί είναι στις υπηρεσίες καθαριότητας είτε είναι εργαζό-
µενοι στο ταµείο, οι οποίοι είναι αποδέκτες των υπηρεσιών κα-

θαριότητας.
Και βεβαίως δεν έχουµε καµµία αυταπάτη, όταν την ίδια ώρα

βγαίνει η Κυβέρνηση και πανηγυρίζει για τα πλεονάσµατα στον
ΕΦΚΑ, τα 2,2 δισεκατοµµύρια, τα οποία πλεονάσµατα είναι µα-
τωµένα και προέρχονται από το τσάκισµα των εργατικών και λαϊ-
κών δικαιωµάτων, τις µειώσεις, τα χαράτσια και πάει λέγοντας
στους µισθούς και στις συντάξεις, και την ίδια ώρα παραµερίζουν
τους εργαζόµενους αφαιρώντας µία σειρά από δικαιώµατα που
είχαν έως τώρα στον εργασιακό τοµέα κ.λπ., µισθολογικά δικαιώ-
µατα και πάει λέγοντας.

Άρα, λοιπόν, το πρόβληµα, κύριε Υπουργέ, κύριε Πρόεδρε,
είναι βαθύτατα πολιτικό κατά τη γνώµη µας. Βεβαίως και πολιτική
πρέπει να είναι η λύση του. Δείτε τώρα: Αναφερθήκατε µε παρα-
δείγµατα που αφορούν εδώ στην Αθήνα, αλλά η ερώτηση δεν
αφορά την Αθήνα µόνο, αλλά µε αφορµή, εάν θέλετε, τα ζητή-
µατα που προέκυψαν µε τις κινητοποιήσεις, τα προβλήµατα αυτά
που έγιναν στην Αθήνα, έγιναν αντίστοιχα και σε άλλες περιοχές.

Και στη Λάρισα για παράδειγµα, είναι δυο-τρεις καθαρίστριες.
Δηλαδή, µε συγχωρείτε, θεωρείτε ότι αυτή τη στιγµή ο διοικητής,
ο διευθυντής ή οι υπηρεσιακοί παράγοντες να τοιχοκολλούν –
µου το έλεγαν και οι ίδιοι γελούσαν, αλλά δεν είναι για γέλια,
είναι για κλάµατα η κατάσταση- χαρτιά που να παρακαλούν τους
συναλλασσόµενους και τους εργαζόµενους να φροντίζουν για
την καθαριότητα του χώρου, που είτε συναλλάσσονται είτε ερ-
γάζονται, γιατί δεν υπάρχουν καθαρίστριες;

Όπως επίσης, στη Θεσσαλονίκη. Δεν ανανεώθηκαν οι συµβά-
σεις που έληξαν τον Δεκέµβρη. Είναι ελλιπέστατο το προσωπικό
εκεί πέρα.

Επειδή αναφερθήκατε στην Αθήνα, δείτε τώρα. Είκοσι πέντε
άτοµα εργάζονται στον ΕΦΚΑ, στο ενιαίο υπερταµείο, από τον
παλιό, τον τέως ΟΑΕΕ και αυτά απασχολούνται µε δίωρη και πεν-
τάωρη απασχόληση µε ό,τι αυτό συνεπάγεται και για µισθό και
για δικαιώµατα κ.λπ., όπως επίσης και οκτώ άτοµα από τον τέως
ΟΠΑΔ µε δίωρη απασχόληση. Για παράδειγµα, αυτά τα άτοµα
γιατί δεν µπορεί να προσληφθούν, να µετατραπούν οι εργασια-
κές τους σχέσεις σε µόνιµη και σταθερή εργασία, ώστε να έχουν
πλήρη δικαιώµατα όπως και οι άλλοι εργαζόµενοι;

Άρα, είναι πολιτικό το θέµα βεβαίως. Και ο προσανατολισµός
της Κυβέρνησης δεν έχουµε καµµία αυταπάτη εµείς ότι δεν είναι
προς αυτή την κατεύθυνση, στην πρόσληψη, στην πρόσληψη µό-
νιµου προσωπικού µε δικαιώµατα, µε ωράρια, µε ασφαλιστικά δι-
καιώµατα, εν γένει δικαιώµατα στο σύνολό τους. Εξάλλου, το
παραδεχθήκατε κι εσείς ο ίδιος στην πρωτολογία σας ποια είναι
η κατεύθυνση που δίνετε απέναντι σε αυτές τις ανάγκες, όχι
µόνο των ταµείων, αλλά αν θέλετε και γενικότερα. 

Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κι εγώ σας ευχα-

ριστώ.
Παρακαλώ, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-

νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Κύριε Λαµ-
προύλη, ίσως έπρεπε να είµαι πιο αναλυτικός. Δεν πρόκειται για
κάποιες συνεταιριστικές ενσωµατώσεις που ασχολούνται µε την
καθαριότητα στον ΕΦΚΑ, δεν είναι αυτό ένα γενικό σχέδιο που
έχουµε µπροστά µας. Πρόκειται για την ψυχοκοινωνική ένταξη
ατόµων που µέσα από την εργασία –και έχουν την εργασιακή ικα-
νότητα και έχει δοκιµαστεί αυτό- βοηθούµε και τη δική τους ανά-
πτυξη µέσα από κοινωνικές σχέσεις και όχι στο περιθώριό τους.

Ο ΕΦΚΑ, νοµίζω ότι σας ευαισθητοποιεί σε αυτό. Δεν είστε
αδιάφορος σε αυτό το ζήτηµα, είµαι βέβαιος. Ο ΕΦΚΑ είναι ένας
φορέας κοινωνικής ασφάλισης και πρέπει πρωτίστως να δίνει ση-
µασία σε τέτοιες ανάγκες. Μίλησα για διαγωνιστική διαδικασία –
εξηγώ, γιατί δεν το εξήγησα πριν- µε κοινωνικό συνεταιρισµό που
έχει τέτοια άτοµα. Δεν είναι µια γενική µορφή οργάνωσης της οι-
κονοµίας, είναι άτοµα µε ψυχοκοινωνική ένταξη που έχουν ικα-
νότητα τέτοια. Και εκεί καθυστερήσαµε να ολοκληρωθεί η δια-
δικασία για κάποια τυπικά κωλύµατα. Εάν αυτά τα κωλύµατα
είναι ανυπέρβλητα, δυστυχώς, δεν θα γίνει αυτή η σύµβαση, που
καλύπτει το 70% των αναγκών του ΕΦΚΑ αυτή η ανάγκη.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Με αυτό το 70% τι θα γίνει; 
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Όλοι οι
άλλοι που απασχολούνται, φυσικά, θα διατηρηθεί η απασχόλησή
τους και θα προστεθούν κι άλλα άτοµα, αυτό είπα, µε βάση τις
διατάξεις που προανέφερα, τα οποία θα ενισχύσουν ακόµα κα-
λύτερα τις πραγµατικές ανάγκες καθαριότητας, οι οποίες αυτή
τη στιγµή δεν καλύπτονται επαρκώς.

Εγώ δεν αποκρύπτω το πρόβληµα. Υπάρχει. Αλλά εξήγησα τις
αιτίες. Νοµίζω ότι το θέµα αυτό -ακόµα και µε µια µικρή καθυ-
στέρηση που µπορεί να υπάρξει- πρέπει να το δούµε µε την ευαι-
σθησία που αξίζει να έχουµε απέναντι σε αυτή την κατεύθυνση
γιατί θέλουµε να δώσουµε µια λύση.

Και δεν είναι ότι εξοικονοµούµε τα πλεονάσµατα του ΕΦΚΑ
από τέτοιους λόγους. Δεν είναι δυνατόν. Χθες ολοκληρώθηκε και
σήµερα µάλλον θα βγουν και τα σχετικά ειδοποιητήρια µετά την
εκκαθάριση των εισφορών: ένα εκατοµµύριο διακόσιες τριάντα
χιλιάδες ασφαλισµένοι πληρώνουν µέχρι 200 ευρώ. Δηλαδή, το
88% των ελεύθερων επαγγελµατιών και αυτοαπασχολούµενων
δίνουν το ελάχιστο ποσό, όταν είχαµε µόλις 27% της κατηγορίας
αυτής ασφαλισµένων στο παρελθόν να πληρώνουν µέχρι 200
ευρώ. Δεν προκύπτει, δηλαδή, από κάποιο ξεζούµισµα των
ασφαλισµένων το πλεόνασµα ούτε από την έλλειψη δαπανών.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Αφού θα τους κόψετε τις συντάξεις τώρα.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Όχι, γιατί
το είπατε ότι η υγεία έχει υποφέρει γιατί δεν καλύπτεται από τις
ανάγκες που πρέπει να καλύπτουµε.

Στον ΕΟΠΥΥ για τα νοσοκοµεία ήταν 149 εκατοµµύρια ευρώ
το 2014 και εµείς για το 2017 δώσαµε 580 εκατοµµύρια ευρώ.
Είναι παραπάνω 439 εκατοµµύρια από ό,τι πριν. Και δώσαµε και
133 εκατοµµύρια επιπλέον για παλιές οφειλές στον ΕΟΠΥΥ. Είναι
άδικο να µην υποστηρίζουµε αυτή την προσπάθεια ενίσχυσης
της κοινωνικής ασφάλισης και της υγείας, πράγµα το οποίο…

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Εγώ δεν είπα τίποτα για την υγεία.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Είπατε ότι
τα µατωµένα πλεονάσµατα…

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Κύριε Πρόεδρε, απαντάει όπως νοµίζει ο κύριος Υπουργός. Δεν
απαντάει στα ερωτήµατα που έθεσα εγώ.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Τα µατω-
µένα πλεονάσµατα δεν αποδεικνύεται ότι είναι µατωµένα.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Εγώ δεν έβαλα ζητήµατα υγείας. Εγώ έβαλα ζητήµατα που αφο-
ρούν στον τοµέα της υγείας, αξιοποιούνται και οι ΚΟΙΝΣΕΠ. Αυτό
σας είπα, ότι εµείς ως κόµµα διαφωνούµε. Αυτή την επισήµανση
έκανα.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Την επανέν-
ταξη των ψυχικά πασχόντων δεν τη θέλετε εσείς; 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Και γιατί να είναι µέσω ΚΟΙΝΣΕΠ;

Έχω τον λόγο, κύριε Πρόεδρε; Δεν τον έχω. Κατανοώ τη δια-
δικασία.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Την επανέν-
ταξη των ψυχικά πασχόντων µέσα από την εργασία εσείς δεν τη
θέλετε; Είναι δυνατόν;

Αυτά είχα να πω. Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κύριε Υπουργέ,

απαντάτε όπως θέλετε, βέβαια. Η τοποθέτηση η δική µου, ως
Προέδρου, είναι αυτή. Δεν µπορώ να σας πω απαντήστε έτσι ή
µην απαντήσετε.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κι επειδή διαµαρ-

τύρεται ο κύριος Αντιπρόεδρος, λέω ότι απαντάτε όπως κρίνετε.
Δεν µπορώ να σας πω απαντήστε ή µην απαντήσετε. Αυτό λέω.
Εκ του Κανονισµού.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Κύριε Πρόεδρε, δώστε µου σας παρακαλώ τον λόγο για είκοσι
δευτερόλεπτα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ορίστε, κύριε Λαµ-
προύλη.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Ευχαριστώ.

Το καταλαβαίνω, το κατανοώ, το ξέρω, το γνωρίζω, αλλά δεν
µπορεί ο κύριος Υπουργός να µας εγκαλεί, για παράδειγµα, για
το ζήτηµα των εργαζοµένων, µελλοντικών ενδεχοµένως εργαζο-
µένων, που αντιµετωπίζουν ψυχιατρικά προβλήµατα ότι εµείς εί-
µαστε κατά. Εµείς είµαστε κατά της µορφής πρόσληψης µέσω
ΚΟΙΝΣΕΠ και πάει λέγοντας. Σας το είπα στη δευτερολογία µου.
Βεβαίως και λέµε και διεκδικούµε για αυτά τα άτοµα µε ήπιες
µορφές ψυχιατρικών προβληµάτων, όπως και για τα άτοµα µε ει-
δικές ανάγκες, που προβλέπουν οι νόµοι, αλλά ούτε το δηµόσιο
ούτε ο ιδιωτικός τοµέας προσλαµβάνουν. Έχει κτυπήσει κόκκινο
η ανεργία στα ΑΜΕΑ και στους ψυχικά αρρώστους που µπορούν
να προσφέρουν εργασία. Η ανεργία τους είναι στο 95%. Κι εσείς
τώρα γυρνάτε και µας λέτε ότι το ΚΚΕ δεν δέχεται αυτό το
πράγµα; Με συγχωρείτε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Η διευκρίνιση
έγινε, κύριε Λαµπρούλη.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Αυτό να το πάρει πίσω ο Υπουργός. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Δεν θα κάνουµε
συζήτηση τώρα. Το ξέρετε ότι ο Κανονισµός το απαγορεύει
αυτό.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Ναι, και σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ο Υπουργός το έ-
λαβε υπ’ όψιν του.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Ναι, αλλά είναι διαστρέβλωση των θέσεων του κόµµατός µας.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Κύριε Πρό-
εδρε, θα ήθελα τον λόγο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κύριε Υπουργέ, να
µην κάνουµε συζήτηση.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Πρέπει να
γίνει κατανοητό τι είπα. Δεν είπα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ναι, αλλά να το
κλείσουµε το θέµα.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Δεν µέµφο-
µαι το ΚΚΕ για έλλειψη θέσης προστασίας των ατόµων που
πάσχουν. Το αντίθετο είπα. Είπα -και θα το δείτε από τα Πρα-
κτικά- ότι είµαι βέβαιος ότι το ΚΚΕ συµφωνεί µε την απασχόληση
αυτών των ατόµων. Δεν είπα το αντίθετο. Ούτε έκανα µοµφή στο
ΚΚΕ ότι δεν θέλει. Ίσα-ίσα που λέω ότι θα συµφωνεί και για αυτό
τον λόγο θα µας συγχωρήσει µια καθυστέρηση, προκειµένου να
απασχοληθούν τα άτοµα αυτά.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Οι διευκρινίσεις

έγιναν, νοµίζω ότι το θέµα έληξε και έτσι, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Με τη συναίνεση

του Σώµατος και ώρα 10.40’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο,
ηµέρα Παρασκευή 11 Μαΐου και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαί-
ρων ερωτήσεων.
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